

湖南省脱贫攻坚大型成就展开幕 许达哲讲话并宣布开幕 毛伟明主持开幕式

进一步用信仰信念信心照亮奋斗之路

本报4月14日讯 今天上午,以“精准扶贫 三湘巨变”为主题的湖南省脱贫攻坚大型成就展在湖南美术馆开幕。省委书记、省人大常委会主任许达哲讲话并宣布开幕,省委副书记、省长毛伟明主持开幕式,省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、黄兰香、张剑飞、张宏森、李殿勋、姚来英、王成、吴桂英、刘莲玉、杨维刚、隋忠诚、张健、易鹏飞出席开幕式。

许达哲在讲话中指出,湖南是全国脱贫攻坚主战场之一。八年来,我们自觉扛牢精准扶贫首倡地的责任担当,以决战决胜之势坚决打赢脱贫攻坚战,连续三年获评全国脱贫成效考核“综合评价好”省份,全省682万建档立卡贫困人口、51个贫困县、6920个贫困村全部脱贫摘帽,交出了“精准扶贫、三湘巨变”的湖南答卷。实践证明,打赢脱贫攻坚战,彰显的是习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量,践行的是以人民为中心的发展思想,凝聚的是党心民心,厚植的是党的执政根基,体现的是党的领导和社会主义制度的巨大优越性。

许达哲强调,回望过去,是为了更好地出发。我们举办全省脱贫攻坚大型成就展,不是要躺在过去的“功劳簿”上,而是要乘势而上、继续出发。要切实讲好脱贫故事,全方位、多角度、深层次诠释好脱贫攻坚实践中彰显的实干担当、治贫智慧、制度优势;要大力弘扬脱贫攻坚精神,进一步激励广大党员干部同心同德、开拓创新、攻坚克难,为各项事业发展鼓足精气神、汇聚正能量;要总结运用脱贫攻坚经验,把加强党的领导、坚持人民至上、把握精准方略落实到各项工作之中;要巩固拓展脱贫攻坚成果,推动与乡村振兴有效衔接,加快推进农业农村现代化,在实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南的征程上不断奋发进取、顽强拼搏,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

开幕式后,许达哲、毛伟明、李微微、乌兰等参观了成就展。展厅内,丰富精美、富有冲击力的图文视频,创意十足、独具巧思的艺术装置,生动详实的图表数据,充分展现了湖南作为精准扶贫首倡地的首倡之为,赢得了大家一致好评。

参观中,许达哲说,我们今天来参观全省脱贫攻坚大型成就展,与省委理论学习中心组即将开展的党史学习教育第二次专题学习是一体的,就是要从三湘大地发生的巨变中,感受习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力,感受党的领导和社会主义制度的巨大优越性,进一步用信仰信念信心照亮奋斗之路。

本次展览由省委宣传部、省扶贫办共同主办,湖南日报社承办,华声在线股份有限公司策划执行。展览通过“历史伟业”“首倡之为”“磅礴力量”“希望田野”四个篇章,全面展示湖南在脱贫攻坚伟大战斗中的光辉历程、巨大成就和宝贵经验,生动讲述了湖南党员干部、社会各界和人民群众中涌现的典型事迹和感人故事。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒蕞 刘笑雪

4月14日上午,“精准扶贫 三湘巨变”——湖南省脱贫攻坚大型成就展在湖南美术馆正式开展,通过“历史伟业”“首倡之为”“磅礴力量”“希望田野”四个篇章,全面展示了湖南作为精准扶贫首倡之地的首倡之为。

开展首日,就吸引了来自社会各界近千名观众。观展之后,大家纷纷表示,这个成就展像一幅精美的脱贫攻坚画卷徐徐铺开,一路下来,仿佛亲历了这场波澜壮阔的脱贫攻坚战,“震撼,感动,给人力量,值得每个人都来看一看。”(扫报眉二维码看视频新闻)



4月14日,湖南省脱贫攻坚大型成就展在湖南美术馆正式开展,吸引了来自社会各界近千名观众观展。

湖南日报·新湖南客户端记者 郭立亮 摄

震撼,感动,给人磅礴力量

湖南省脱贫攻坚大型成就展开展首日见闻

扶贫成就展上
他被一眼认出

“英模墙上这张照片就是你啊!”当天,在第三展厅,一名正在拍照的观众被认出,“他是全国脱贫攻坚先进个人!”面对围观,怀化市扶贫办党组书记、主任谌孙武自豪又略带羞涩:“是我。”

记者注意到,这张墙上除了谌孙武,还有93人,包括王新法、黄诗燕、蒙汉、方璇、杨淑亭等等。今年2月25日召开的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,湖南这94名先进个人受到党中央、国务院表彰。

看着自己的照片,谌孙武激动万分,却又很谦虚地说,“作为脱贫攻坚战中的一份子,我们在脱贫攻坚战中就好比一颗石头,铺就了脱贫攻坚战这一伟大的胜利,一切付出都是应该的、值得的。”

脱贫攻坚战场上,没有枪林弹雨,却有流血牺牲。“香樟树下集合,县委大院出发!”看着怀化市人大常委会原副主任、溆浦县委书记蒙汉的照片,谌孙武痛心不已。蒙汉就像香樟树一样,日以继夜,扎在溆浦脱贫攻坚主战场,直至燃尽生命,但留下了群众对共产党人永恒的信心。

“通过脱贫攻坚,党群关系更加密切了。”谌孙武表示,要继续奋斗,坚守一辈子的荣耀与光荣,把脱贫攻坚的精神与作风发扬下去,在推进与拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的伟大进程中,再立新功。

他生成了一份独属于自己的荣誉证书

湖南脱贫攻坚派出了2.1万支驻村帮扶工作队、5.6万名扶贫队员,他们就是夜空中最亮的星。

“为向每一位扶贫队员致敬,本次成就展特设专区,为全省驻村帮扶队员和扶贫干部开发设计了一套互动装置。”站在装置前,志愿者讲解员汤屈说。

屏幕上滚动播出着5.6万名驻村帮扶工作队队员的名字,每一个名字背后都有一段生动的故事。

来自省妇幼保健院的刘丰看着这些名字,驻足良久,随后在汤屈的指导下,输入了自己的名字。一份独属于他的荣誉证书就生成了,记者看到,证书上面显示着刘丰的个人信息、派出单位以及驻村帮扶点。

看着证书上滚烫的文字,刘丰的心情久久不能平复。他饱含深情地说:“能亲身参与并见证中国乡村一隅从闭锁到外放、贫瘠到富裕的质变,是我一生难忘的宝贵记忆和精神财富。”

他被王新法的故事感动,热泪盈眶

汤屈是湖南师范大学播音主持专业大二学生,也是湖南美术馆从高校征集的一名志愿者讲解员。

“我也是从农村走出来的孩子,亲身经历了这些年家乡发生的巨变。”汤屈的老家在岳阳市汨罗春江村,这些年人居环境等得到了极大改善。

“在讲解过程中,我也是以饱含激情与感动的状态,去给大家讲解脱贫攻坚的故事。”汤屈说,最让他感动的人物是生命定格在扶贫路上的王新法,作为一个外乡人,他把外乡人的身份放在第二位,

亲身投入到脱贫攻坚中,还为此自掏腰包百万元。每次在复述王新法的故事时,他总是热泪盈眶。

湖南省党史陈列馆副馆长陈艳告诉记者,这次展览招募了一批大学生志愿者讲解员,他们在学习的间隙义务参与,包括汤屈在内的7名大学生是两个月讲解的主角,“成就展是一个鲜活的党史教材,也是青少年了解社会、接触社会的很好途径,既可以让他们了解湖南脱贫攻坚的伟大历程,也能帮助他们树立正确的人生观、价值观。”

他为产品代言,“我们的牛奶好喝”

本次展览会还设置了消费扶贫展区,51个“一县一特”产品尤为打眼。

“这就是我们城步南山牧场的牛奶,好喝!”作为1/51的南山牧业,董事长姚慧很有些骄傲,她介绍,南山牧业通过“龙头企业+自控基地+合作社+农户”的模式,带动牧草种植、奶牛养殖、牧业观光、物流等产业迅速发展。通过产业带动、金融

扶贫等项目帮扶城步7个乡镇100多个村1749户6500多名贫困人口,每年扶贫分红达400余万元。

记者离开时,2号展厅门口祁东启航学校留守儿童合唱团的歌声还在回荡:夜空中最亮的星,能否听清,那仰望的人……

■记者 李成辉
视频 王珏 何佳洁 顾荣

链接

沉浸式体验,完美

展示面积2800多平方米、展线600余米,不仅展出图片、文摘、视频、音频,还通过场景复原、电子图表、文物实物、艺术装置、观众互动等多种创意手段,给观众带来沉浸式体验,实现真实与艺术的完美交融。

可以看

组委会从十几万张图片中精挑细选出1000多张图片,每一张图片背后都有帮扶的感人故事,有贫困群众自主脱贫的励志故事。看着展出的一张张脱贫群众的笑脸,没有比这更美的风景。

可以听

梦圆剧场中,可以点播我省制作的电影、电视、歌舞剧等以脱贫攻坚为主题的文艺作品,如《大地颂歌》《江山如此多娇》《从十八洞村走来》等;走进弧幕影院,在声光电影中,聆听脱贫攻坚奏响的幸福乐章。

可以买

消费扶贫馆展区,陈列了来自全省脱贫地区的优质农产品,既可以感受到产业扶贫的成就,还可通过“买买买”为脱贫地区加油助力。

可以体验

光伏发电展区,启动开关、连接电线,体验一块块光伏电板如何点亮贫困山乡。